

新华社北京9月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的讲话》单行本，已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

中共中央 国务院关于实施就业优先战略促进高质量充分就业的意见

(2024年9月15日)

就业是最基本的民生，事关人民群众切身利益，事关经济社会健康发展，事关国家长治久安。为实施就业优先战略，促进高质量充分就业，现提出如下意见。

一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中

全会精神，坚持以人民为中心的发展思想，全面贯彻劳动者自主就业、市场调节就业、政府促进就业和鼓励创业的方针，以推动高质量发展为基础，以实施就业优先战略为引领，

(下转第三版)

2024年9月26日 星期四 甲辰年八月二十四 今日八版 第23739期 中国西藏新闻网网址: http://www.xzxw.com 国内统一连续出版物号 CN54—0002 邮发代号 67—1

习近平回信勉励普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代 发扬先辈光荣传统更好续写誓词碑故事 让民族团结的佳话代代相传

回信

普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代：

你们好！来信收到了。1951年，包括你们先辈在内的各族代表立碑盟誓，郑重许下同心同德跟党走、团结奋斗、推动边疆地区经济社会发展取得历史性成就，书写了民族团结进步生动篇章。

六个民族就是相亲相爱的一家人。希望你们发扬先辈光荣传统，更好续写誓词碑故事，让民族团结的佳话代代相传。各族人民都要把中华民族共同体意识牢记心间、融入血液，共守祖国疆土、共建美好家园，让民族团结进步之花越开越绚烂。

习近平

2024年9月24日

(新华社北京9月25日电)

新华社北京9月25日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代回信，对他们予以亲切勉励并提出殷切希望。

习近平指出，1951年，包括你们先辈在内的各族代表立碑盟誓，郑重许下同心同德跟党走的誓言。70多年来，各族群众一心向党、团结奋斗，推动边疆地区经济社会发展取得历史性成就，书写了民族团结进步生动篇章。

习近平强调，中华民族是一个大家庭，五十六个民族就是相亲相爱的一家人。希望你们发扬先辈光荣传统，更好续写誓词碑故事，让民族团结的佳话代代相传。各族人民都要把中华民族共同体意识牢记心间、融入血液，

共守祖国疆土、共建美好家园，让民族团结进步之花越开越绚烂。(回信全文另发)

1950年，云南普洱专区各族代表应邀到北京参加新中国成立一周年庆祝活动，受到毛泽东等党和国家领导人亲切接见。1951年元旦，普洱专区各族群众举行盟誓大会，以少数民族的风俗习惯立下誓词碑，表示“一心一德，团结到底，在中国共产党的领导下，誓为建设平等自由幸福的大家庭而奋斗！”48名各族代表碑上签名。近日，普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代给习近平总书记写信，汇报当地各族群众在党的领导下过上幸福生活的情况，表达牢记誓言跟党走、为民族团结和边疆繁荣发展贡献力量的决心。

新华社北京9月25日

日电 中国共产党的优秀共产党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，我国政法战线的杰出领导人，中国共产党第十四届中央书记处书记，中央政法委员会原书记，中国人民政治协商会议第九届全国委员会副主席，最高人民法院原院长任建新同志的遗体，25日在北京八宝山革命公墓火化。

任建新同志因病于2024年9月21日13时33分在北京逝世，享年99岁。

任建新同志病重期间和逝世后，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对任建新同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

25日上午，八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念任建新同志”，横幅下方是任建新同志的遗像。任建新同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中，身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时30分许，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等，在哀乐声中缓步来到任建新同志的遗体前肃立默哀，向任建新同志的遗体三鞠躬，并与任建新同志亲属一一握手，表示慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志，任建新同志生前友好和家乡代表也前往送别。

任建新同志遗体在京火化

任建新同志病重期间和逝世后，习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等到八宝山革命公墓送别

丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对任建新同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

坚持和发展中国特色社会主义

——新中国成立75周年光辉历程经验与启示述评之二

新华社记者

奋进强国路 阔步新征程

旗帜决定方向，道路决定命运。习近平总书记深刻指出，中国特色社会主义是党和人民历经千辛万苦、付出巨大代价取得的根本成就，是实现中华民族伟大复兴的正确道路。站在新中国成立75周年的节点回望，中华大地发生的历史巨变令我们无比自豪：社会主义没有辜负中国，中国没有辜负社会主义！进入新时代，以习近平同志为主要

代表的中国共产党人深刻回答了新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义的重大时代课题，推动中国特色社会主义道路越走越宽广，中华民族伟大复兴展现出前所未有的光明前景。

青史如鉴：“只有社会主义才能救中国，只有社会主义才能发展中国”

金秋九月，人民大会堂见证光辉时刻——2024年9月23日，习近平总书记亲

切接见探月工程嫦娥六号任务参研参试人员代表并参观月球样品和探月工程成果展览。一个个模型、一件件展品，清晰勾勒出中华民族“九天揽月”从夙愿变为现实的非凡历程。

梦想曾经遥不可及，圆梦从未如此之近。

从站起来、富起来到强起来，一道道“无解题”得到破解，一个个“不可能”变成可能……75载栉风沐雨，中国共产党团结带领亿万人民历经艰辛、开拓前进，一步步走出了一条中国特色社会主义的人间正道。

这条路，肇始于中华民族近代以来

的艰难求索——

2021年7月1日，庆祝中国共产党成立100周年大会。习近平总书记向全世界庄严宣告：“只有社会主义才能救中国，只有社会主义才能发展中国！”

曾几何时，国家蒙辱、人民蒙难、文明蒙尘，彼时之中国，被视作一艘“无一处没有伤痕”的破船；曾几何时，仁人志士奔走呐喊，太平天国运动、戊戌变法、义和团运动、辛亥革命接连而起，各种救国方案轮番出台，却“诸路皆走不通了”……

(下转第四版)

有举世闻名的冈仁波齐，以风景来说有美丽迷人的南迦巴瓦……唐古拉山有何特别之处，值得以唐古拉为名建设一个主题公园？这个疑问或许在参观完唐古拉陈列馆之后能得到答案。

沿青藏公路109国道来到安多县城，路旁矗立的石碑和铺设的铁路提醒人们，青藏线新增的重要打卡点——唐古拉陈列馆到了！

勒石刻碑是中国人记录重要事件的一个传统。而那曲市安多县，是西藏各种纪念碑最多的县，一共有三十多个纪念碑和雕塑，除了位于唐古拉山脉两侧的长江源、怒江源，青藏公路唐古拉山口甚至还形成了小型的“碑林”……这一座座丰碑在安多大地巍然耸立，证明着唐古拉山脉的重要程度，昭示着安多在全中国、全西藏、全那曲所处的重要历史方位，也见证了西藏发展史上开天辟地的重大事件。在安多唐古拉陈列馆前，矗立着复制的6组纪念碑和雕像，新立了2个标志碑。除了林立的“丰碑”，这里还铺设了25米火车铁轨，供游客和参观者拍照打卡，铁轨旁矗立的正是等比例复制的青藏铁路唐古拉山口纪念碑。

唐古拉陈列馆室内展览共分为6个部分：文脉——千年唐古拉、同源——江河承一脉、牧歌——安多是我家乡、魅力——牧民展风华、天路——铸梦在高原、丰碑——精神耀华夏。陈列馆室内展陈面积1768平方米，展陈照片540幅、实物211件、复原场景4处，其中大部分展陈都是原创，更是第一次出现在公众面前。进入展馆内部，油画、照片、3D视频、立体沙盘、场景复原、动物标本、触摸屏互动等丰富的展陈形式，向参观者展现唐古拉的山脉、水系、历史、人文、故事、奇迹。

据悉，安多唐古拉陈列馆自9月27日起面向社会公众免费开放，开放时间为：夏季9:30至18:30，冬季10:00至18:30，每周二、三、四、五、六、日开放（周一闭馆）。

图为国庆节来临之际，安多县中小学生参观安多唐古拉陈列馆，学习和传承唐古拉区域承载的中华优秀传统文化，进一步铸牢中华民族共同体意识。

本报记者 高玉洁 赵书彬 摄

海拔最高的唐古拉陈列馆在安多建成开放



本报那曲9月25日电(记者 高玉洁 赵书彬)在庆祝新中国成立75周年之际，海拔最高的陈列馆——安多唐古拉陈列馆将于9月27日正式面向社会公众开放，这也是西藏首座以山脉命名的主题公园。安多唐古拉陈列馆位于那曲市安多县，海拔4700

米，展区包括“三馆一广场”，唐古拉主题陈列馆、党建体验馆、文创展销馆、民族团结广场，总占地面积8936平方米。

众所周知，作为世界屋脊，青藏高原山脉众多，以高度来说有全世界最高的珠穆朗玛峰，以知名度来说

严金海在区安委会全体会议上强调 坚持严的基调 落实严的措施 营造严的氛围 确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定

陈永奇出席

本报拉萨9月25日讯(记者 冯

骥)24日，全区安全生产和秋冬季森林草原防火视频会议结束后，区委副书记、自治区主席严金海主持召开自治区安委会全体会议，强调要深入贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于安全生产重要论述，切实把思想和行动统一到党中央、国务院决策部署和全国安全生产和秋冬季森林草原防火视频会议要求上来，认真贯彻落实区委工作安排，扎实做好安全生产和防火工作，确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

陈永奇、甲热·洛桑丹增、旦巴·张利出席。

严金海指出，要提高政治站位、坚持严的基调，始终坚持严的基调不

放松，把牢安全生产责任不懈怠、不停顿、不放松，用防风险、保安全、护稳定的实际行动，坚定捍卫“两个确立”，坚决做到“两个维护”。

严金海强调，要保持高度警惕、落实严的措施，切实保持“时时放心不下”的责任感和“事事心中有底”的行动力，坚决消除重大事故隐患，有效管控重大安全风险，为完成全年目标任务、推动经济社会高质量发展提供有力保障。要紧盯抓牢森林草原防火，树牢底线思维、扛牢政治责任，坚持预防为主，深化源头治理，全面整治重点区域、重要设施周边风险隐患，完善火源管理制度，加大对违法违规人为火源巡查管控力度，坚决打好林草防火主动仗；

(下转第二版)

党的二十届三中全会精神宣传标语口号

全面贯彻落实新时代党的治藏方略！